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MERCOSUR/PM/ACTA EXT 15/2009 

ACTA DE LA VI SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL PARLAMENTO 
DEL MERCOSUR 

 
 

En la ciudad de Montevideo, República Oriental del Uruguay, el 17 de agosto 
de 2009, siendo las 15:50 horas, en el Salón de los Plenarios del Edificio 
Mercosur, se reúnen los parlamentarios  de las delegaciones de Argentina, 
Brasil, Paraguay y  Uruguay para la VI Sesión Extraordinaria del Parlamento 
del MERCOSUR.   
 
El Presidente del Parlamento del MERCOSUR, Parlamentario Ignacio Mendoza 
Unzaín,   solicita al Secretario Parlamentario pase lista de los presentes, con la 
finalidad de comprobar el quórum para dar inicio a la sesión. Con la presencia 
de  parlamentarios se da apertura a la sesión. 
 
El Presidente Mendoza Unzaín dio la bienvenida a los invitados especiales, 
embajadores y cuerpo diplomático. 
 
La lista de invitados y  parlamentarios asistentes se incluye como Anexo I de la 
presente y se considera parte integrante de la misma. 
  
Seguidamente se continuó con el desarrollo de la sesión  de acuerdo al Orden 
del Día respectivo (Anexo II). 
 

 
4. Orden del Día (R I Art. 123 f) 

 
El Presidente comunica que el Orden de Día  está a consideración 
 
El Parlamentario Dr. Rosinha pidió la palabra por una moción de orden y  
solicitó pasar a un cuarto intermedio para concluir con la redacción y posterior 
distribución de la Recomendación y del Proyecto de Norma referidos al 
Acuerdo Político aprobado en la XVII Sesión Plenaria Ordinaria, los que serán 
puestos a consideración del Pleno.   
 
El Parlamentario González Núñez manifestó su acuerdo con lo propuesto por el 
Dr. Rosinha. 
 
El Presidente puso a consideración la moción, la que resultó aprobada. 
 
Siendo las 16:00 se pasó a un cuarto intermedio. 
 
 
Siendo las 17:53 horas se reinicia la VI Sesión extraordinaria. 
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Respecto a los temas del Orden del Día, se tomaron las siguientes 
resoluciones: 
 
 
A) Propuesta de Declaración presentada por el Parlamentario Mariano West 

por la que el Parlamento del MERCOSUR manifiesta  su más enérgico repudio 

a las acciones destituyentes  del grupo de militares  hondureños que intentan 

desestabilizar al gobierno constitucional de la hermana República de Honduras. 

(AE/239/2009/DECL) 

Se aprobó con modificaciones la Declaración 07/2009: “Enérgica condena 

a las acciones destituyentes del grupo de militares hondureños que ha 

derrocado al gobierno constitucional de la hermana República de 

Honduras”. 

 

B) Propuesta de Disposición que “MODIFICA EL CALENDARIO DE 

SESIONES ORDINARIAS DEL AÑO 2009” 

Se aprobó la Disposición 14/2009. 

El Parlamentario Bonow solicitó que quede pendiente de confirmación el lugar 

de realización de la Sesión prevista para los días 30 de noviembre y 1 de 

diciembre.  

El Parlamentario Rosinha comunica que la próxima reunión de la Mesa 

Directiva se realizará el 8 de setiembre y recomienda que las Comisiones sean 

convocadas para la misma fecha.  

 

c) Propuesta de Disposición “QUE FACULTA AL PRESIDENTE DEL 

PARLAMENTO DEL MERCOSUR A DAR ENTRADA Y GIRAR 

DIRECTAMENTE LOS ASUNTOS ENTRADOS A LAS COMISIONES” 

presentada por los Parlamentarios Mariano West, Mabel Muller y Juan Manuel 

Irrazábal (107/2008/DI/SO XIII) 

Vuelve a la Comisión de Asuntos Jurídicos e Institucionales. 
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D) Propuesta de Recomendación presentada por el Parlamentario Guillermo 

Jenefes por la cual el Parlamento del MERCOSUR recomienda al CMC “QUE 

REMITA A ESTE PARLAMENTO Y A LA COMISIÓN DE ASUNTOS 

JURÍDICOS E INSTITUCIONALES, LOS TRABAJOS DEL GRUPO DE ALTO 

NIVEL PARA LA REFORMA INSTITUCIONAL REALIZADAS HASTA LA 

FECHA Y LOS QUE PRODUZCA HASTA EL 30  DE JUNIO DE 2009, 

REFERIDOS AL PERFECCIONAMIENTO DEL SISTEMA DE SOLUCIÓN DE 

CONTROVERSIAS DEL MERCOSUR Y AL FORTALECIMIENTO DE SUS 

ÓRGANOS INSTITUCIONALES” (138/2008/RE/SO XV) 

Se aprobó la Recomendación 13/2009. 

 

E) Propuesta de Proyecto de Norma presentada por el Parlamentario Adolfo 

Rodríguez Saá referente a “LA PUBLICACIÓN DEL ESTADO DE 

INCORPORACIÓN DE NORMAS DEL MERCOSUR Y DEL COMIENZO DE 

SU VIGENCIA” (142/2008/PN/SO XV). 

Se aprobó el Proyecto de Norma 02/2009.  

 

F) TRASPASO DE LA PRESIDENCIA PRO TEMPORE 

El Secretario Parlamentario dio lectura al documento “Acuerdo Político de la 

Mesa Directiva actual para la designación de la Mesa Directiva del tercer y 

cuarto subperíodo”. En cumplimiento del mismo el Presidente en ejercicio, 

Parlamentario Ignacio Mendoza Unzain trasmitió la Presidencia al 

Parlamentario Juan José Domínguez.  

Antes de retirarse el Presidente saliente, Parlamentario Ignacio Mendoza 

Unzaín hizo uso de la palabra destacando las principales acciones de su 

presidencia y saludó con agrado la asunción del Parlamentario Juan José 

Domínguez (Anexo IV). 

El Presidente entrante, Parlamentario Juan José Domínguez, agradeció las 

palabras del Dr. Mendoza Unzaín y se dirigió al Pleno presentando los 

lineamientos de su futura gestión (Anexo V). 

La Sesión continúo bajo la Presidencia del Parlamentario Juan José 

Domínguez.  
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G) ELECCIÓN DEL VICEPRESIDENTE DEL PM POR LA REPÚBLICA 

FEDERATIVA DEL BRASIL (PCPM Art. 16.1 y Arts. 44 al 50 R. I.) 

Debido a la ausencia del candidato a Vicepresidente, Parlamentario Aloizio 

Mercadante,  se pospuso la elección para la próxima sesión. 

 

Seguidamente, el Presidente Juan José Domínguez invitó a los funcionarios del 

Programa Mercosur Social y Solidario (PMSS) para proceder a la firma del 

Acuerdo con el Parlamento del MERCOSUR (Anexo VI). 

Luego de la suscripción del Acuerdo, hicieron uso de la palabra el Secretario 

Ejecutivo del PMSS, Sr. Carlos Zagni, y el Presidente del Parlamento del 

MERCOSUR, Juan José Domínguez. 

 

Siendo las 19:45 horas se levantó la Sesión.  

 
 
Forman parte integrante de la presente los siguientes Anexos:  
 
 
Anexo I – Lista de Participantes 
Anexo II -  Orden del Día de la Sesión 
Anexo III – Actos del PM aprobados:  
 

MERCOSUR/PM/SEXT/DECL. 07/2009 - “Enérgica Condena a las 
acciones destituyentes del Grupo de Militares Hondureños que ha 
derrocado al gobierno constitucional de la hermana República de 
Honduras” 

 
MERCOSUR/PM/SEXT/DISP. 14/2009 - “Modificación del 
Calendario de Sesiones Ordinarias del Parlamento del Mercosur 
aprobado por Disp. 05/2009” 
  
MERCOSUR/PM/SEXT/REC.13/2009  -  “Solicitar Informe de los 
trabajos del grupo de alto nivel para la reforma institucional del 
Mercosur” 

 
MERCOSUL/PM/SEXT/Proyecto de Norma Nro 02/2009  - 
“Publicación del estado de incorporación de las normas del 
Mercosur y del comienzo de su vigência”. 
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Anexo IV - Palabras del Presidente saliente Parlamentario Ignacio Mendoza  
 Unzaín. 
Anexo V – Palabras del Presidente Juan José Domínguez  
Anexo VI -  Acuerdo entre el PM y el Programa Mercosur Social y Solidario  

 
 
 
 

 
Parlamentario Ignacio Mendoza 

Unzain  

Presidente 

 

Parlamentario Juan Domínguez 
Presidente 

 
Edgar Lugo 
Secretario Parlamentario 
 
 

 


